

# 用工匠精神做百姓放心药

## ——记邵阳市第十一次党代会代表、湘中制药有限公司药物研究所副所长曾超娟

邵阳日报记者 杨立军

9月23日上午,在邵阳经济技术开发区湖南省湘中制药有限公司,曾超娟正忙着一款新仿制药的质量检测工作。

今年40岁的曾超娟,是一名有着16年党龄的中共党员,也是邵阳市第十一次党代会代表。2001年,她进入湘中制药有限公司,先后担任片剂车间工人、生产部技术员、质管部质监员、药物研究所注册主管。2013年,她进入该公司药物研究所,从事和分管药品注册、研发质量管理、知识产权管理等工作。

从业20年,从一名制药工人逐渐成长为技术骨干,曾超娟始终怀着一颗赤诚之心,坚守在科研生产一线。在旁人看来,日复一日的药物研究,多少有些枯燥无味。但对曾超娟来说,却是幸福的。“作为一名医药科技工作者,研制出更多老百姓用得起的

新药好药,就是我们奋斗的目标。”曾超娟说。

新药品、新生产工艺的研制和其产业化转产过程,往往是曲折而漫长的。为保障研发项目高质量完成,曾超娟经常加班加点开展工作,一心扑在研发质量管控上,推动药品和工艺研制改进。久久为功的坚持终于换来了收获。近年来,她参与的丙戊酸镁缓释片研究开发及产业化项目,先后获中国专利优秀奖、湖南省科学技术进步二等奖。今年7月,她参与研发的丙戊酸钠片通过仿制药质量和疗效一致性评价,开始进入量产阶段。如今,湘中制药有限公司已是国内重要的抗癫痫药物生产基地,生产的丙戊酸系列产品占全国同类产品70%的市场份额。

“干一行要爱一行,既然选择了这份工作,就一定要做到最好。”对曾

超娟来说,传承工匠精神,踏踏实实做好药物研究,确保每一个药品安全有效,是必须坚守的底线。这两年,她先后撰写了90多份药品注册申报材料,取得了80多个药品注册批件;先后完成了20多个品种的药品定期安全性更新报告。

作为一名市党代会代表,曾超娟这些年积极将党的各项方针政策传递到企业生产一线。立足医药创新,湘中制药有限公司正加速从仿制药到创新药研发的转型升级。曾超娟说:“作为一名医药科技工作者,将肩负起历史赋予的科技创新重任,研发更多更好的新药放心药,不断满足人民群众的用药需求。”



9月17日,市民政局救助管理站来到市宝庆精神病医院开展“我为群众办实事、情暖中秋显真情”慰问活动,为长期安置人员送去月饼、牛奶、水果等生活物资,并致以中秋节日问候。邵阳日报记者 罗俊 通讯员 何春艳 摄影报道

# 高标准推进创文工作常态长效

## 周迎春在市区督导调研全国文明城市创建工作

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 实习生 张晓敏) 9月23日上午,市委常委、宣传部部长、市创文指挥部常务副指挥长兼办公室主任周迎春率市创文办有关人员,到大祥区、双清区部分街道、社区、背街小巷和农贸市场督导调研全国文明城市创建工作。

上次交办的创文问题整改落实情况如何?带着问题,周迎春一行首先来到九井湾路背街小巷,看到路面破损、下水道堵塞等问题已基本整改到位。在大祥区九井湾临时农贸市场、南门口农贸市场、大安街农贸市场、双清区智慧农贸市场,周迎春现场查看市场环境、设施状况以及经营秩序,并实地走访查看了市场周边的马路市场、背街小巷、居民院落,就发现的非机动车乱停乱放、部分摊点占道经营、流动摊点乱摆等问题进行现场交办。在双清区桥头街道、迴栏街社区,周迎春指出,前两次督导调研时发现的问题整改效果明显,要保持精益求精的工作态度,做实做细各项任务。



# 推动全面依法治市工作落实落细

## 市委全面依法治市委员会立法协调小组第二次会议召开

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 实习生 张晓敏) 9月23日,市委全面依法治市委员会立法协调小组第二次会议召开。市人大常委会副主任、市委全面依法治市委员会立法协调小组组长周乐彬出席并讲话。

会议传达了学习了中央全面依法治国工作会议特别是习近平总书记重要讲话精神,以及中央全面依法治国委员会第四次会议、省委全面依法治省委员会第四次会议和市委全面依法治市委员会第三次会议和市委全面依法治市工作会议精神;传达了学习了《关于深入学习宣传贯彻习近平法治思想推进全面依法治市的实施意见》;听取审查了市司法局关于市人大常委会2021年度立法计划进展情况汇报,讨论研究2022年度立法计划(草案);审查并原则通过《邵阳市地方性法规学习导读》及地方性法规集中宣传月活动方案;听取并审议市司法局关于建立有序的立法起草工作机制情况汇报。

会议强调,立法协调小组成员单位要深入学习领会习近平法治思想,提高政治站位、深化思想认识、积极担当作为,推动全面依法治市各项工作落实落细。要切实推进地方立法工作,坚持党对立法工作的领导,围绕高质量发展、高效能治理以及人民群众“急难愁盼”问题等进行立法选题,立足解决问题、突破瓶颈,有序完成各阶段任务,不断提升地方立法质量。要深刻认识立法与促善治的关系,做好地方性法规宣传、实施和立法后期工作,开展好备案审查与效果评估,确保地方性法规有效实施,为实施“三高四新”战略、建设现代化新邵阳提供坚强法治保障。

# 花瑶群众“丰收节”里颂党恩

邵阳日报讯 (记者 欧阳德珍 通讯员 胡权) 9月19日上午,隆回县虎形山瑶族乡崇木凼村开展“千村万寨心向党,载歌载舞庆丰收”系列活动,花瑶群众敲起欢庆的锣鼓、高唱欢快的呜哇山歌,喜悦地迎接“中国农民丰收节”的到来。

今年的“丰收节”时间是9月23日(农历八月十七)。这一天,亿万农民庆祝丰收,也是五谷丰登、国泰民安的生动体现。

●庆丰收 感党恩



9月18日晚,大祥区百春园街道主办“花好月圆庆中秋,家风传承福满园”主题中秋晚会,通过歌舞、古筝、古训朗诵、扎灯笼等演出形式传承中国传统文化,推动家庭文明建设。图为晚会现场开展亲子扎灯笼互动游戏。邵阳日报记者 伍洁 通讯员 吕珍群 胡晓建 摄影报道



# 学院路街道全力开展蓝天保卫战

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 何靖) “翁师傅,露天焚烧秸秆、落叶产生烟尘严重污染空气,影响附近居民的生活,蓝天保卫战需要大家一起行动,一起守护蓝天碧水。”9月22日,大祥区学院路街道结合网格化管理组织在辖区开展巡查,使秸秆禁烧监控工作做到全覆盖、无死角,助力打赢蓝天保卫战。

今年以来,学院路街道多措并举助力蓝天保卫战。一方面全方位

宣传营造氛围。通过印发传单、悬挂横幅、制作宣传栏等多种形式,大力宣传“蓝天保卫战”工作的意义及治理污染的做法,调动居民的积极性,形成“人人参与、人人维护”群防群控局面。一方面全覆盖监管压实责任。根据“地理布局、任务相当、方便管理、界定清晰”原则,学院路街道将7个社区划分为47个网格,实行严格的网格管理。街道、社区党员干部下沉网格,联合区市场监督管理局、区

住建局工作人员,对各类破坏和影响大气环境质量的行为进行劝导、监督和抵制,坚决做到发现问题、及时反应、有效整改。辖区内露天烧烤、焚烧秸秆、建筑工地扬尘污染、违规燃放烟花爆竹等影响大气环境质量的行为明显减少。目前该街道正结合创建全国文明城市工作,继续加大力度深入开展蓝天保卫战专项整治行动,确保工作落实落细落地,让居民共建共享生态文明。



# 陪着孩子向前奔跑

## ——记大祥一中教师黄爱红

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 王彬彬

“孩子们,你们现在所读的每一本书,在将来的某个时候都能派上用场。”这是大祥一中初三班主任黄爱红的班级寄语。“知识改变命运,将命运掌握在自己手中”是该班的班训。

作为一名从事教育工作32年的教师,黄爱红将自己的真心和爱心全部奉献给了学生。

从教30余年,早出晚归,岁月似乎从未在她心中留下过痕迹,有“独上

高楼望尽天涯路”的执着,也有“衣带渐宽终不悔”的情怀,她依然是那个永远年轻、永远热泪盈眶的“新老师”。她愿做孩子们生命的陪跑者,学会倾听,学会理解,学会鼓励,学会引导,用情怀和爱心感染和温暖孩子,让每一个孩子长成树的样子。

已毕业的学生曾珂曾经写信给黄爱红:“老师,感谢您的栽培,让我在初中锻炼了自己的能力,感谢您关心我、爱护我。分科时,我选择了文科,在市二中,年级排名能够稳定在前20名,高二全国英语能力竞赛获一等奖,这得益于您在初中为我打下了好的基础。爱您!”

在日常教学中,黄爱红努力为学生厚植一方智慧的沃土,陪伴他们成长;在班级管理中,她加强行为养成教育,组织孩子们观看激励人心的视频、推荐有情怀的节目,培养学生崇高的爱国主义情怀,净化孩子的灵魂,激发学生奋斗的动力;狠抓专题教育,每逢

重大节日、纪念日,都要设计主题,组织开展各种有教育意义的活动,增强德育的针对性和实效性。

在班级建设中,选择理解,凝心聚力。在理解的同时,尽可能给困难的孩子以适当的“照顾”,从时间上、物质上、精神上想方设法帮他们渡过难关。有了理解就有了信任,有了信任自然心就近了。黄爱红所教的班级年年被评为优秀班级,学校活动如体育节、黑板报评选、元旦文艺汇演都能取得很好的名次,学生集体荣誉感很强,整个班级阳光向上。

去年新冠疫情防控期间,学校停课不停学。黄爱红在线上解答疑难问题,布置各科作业,要求家长教孩子将作业拍照上传,一一检查记录下来。为了上好网课,她提着电脑到年轻教师家请教。

黄爱红表示,为了挚爱的事业,为了可爱的学生,任何付出都是值得的。

# 李维选同志逝世

中共党员,市委办公室原助理调研员李维选同志,因病于2021年9月23日17时10分逝世,享年83岁。